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Zahrádkářům
se prodlouží večery

Zvonky, smolničky, kopretiny, 
kohoutky, slzičky P. Marie, chrpy a 
další luční kvítí s roztomilými lido-
vými názvy. 

To je v posledních letech moderní 
záležitost nejen městských a chalu-
pářských zahrad. Kvetoucí trávní-
ky à la louka se objevují i na mnoha 
místech městské architektury. 

Je sice pravda, že po založení lou-
ky si na květy pár let počkáme, pro-
tože luční květiny si v prvních dvou 
sezónách budují kořenový systém. 
Teprve poté se ukáží v plné krá-
se a výsledek stojí za to. Nabídkou 
nektaru a pylu z květů přilákají na 
naši zahradu a do ovocného sadu 
množství opylovačů. Nehledě na to, 
že louka zadržuje mnohem více vlh-
kosti než sečený trávník, a vytváří 
tak příjemné prostředí. 

Dnes již jsou k dostání různé 
druhy semen pro kvetoucí louky 
v závislosti na prostředí. Můžeme 
mít luční směs pro plné slun-
ce, suché stráně či pro polostín, a 
dokonce i pro zelené střechy. 

Na internetu nalezneme spous-
tu odborných rad, jak se o kvetoucí 
louku starat. Dozvíme se třeba, že 
nejvhodnější dobou pro výsev lou-
ky je jaro a podzim, ovšem semínka 
některých květin vyklíčí až poté, co 
projdou mrazem. Není vhodné osi-
vo lučních květin dosévat do běžné-
ho zahradního trávníku. To z důvo-
du, že vitální porost většinou mladé 
rostlinky zadusí. 

Lépe, pokud kvetoucí louku 
založíme na holém terénu. Podobně 
jako u trávníků upěchujeme povrch 
prknem nebo druhou stranou hrábí. 

První rok musíme odstraňovat 
invazivní plevele, které by mladé a 
křehké rostliny zadusily. Aź později 
si louka s plevely poradí. 

Sečení květnaté louky má svá spe-
ci�ka. Zejména traviny rostou rych-
leji a svou rozpínavostí by vytlači-
ly další druhy. Takže např. koncem 
května můžeme posekat „navysoko“ 
a pomalejším rostlinám tak zajistit 
prostor a světlo. V dalších letech je 
vhodná tzv. mozaiková seč, kdy čás-
ti louky kosíme s časovým rozestu-
pem. Důležité pro nás je, aby květy 
uzrály a stačily se v louce vyseme-
nit. 

Kdo má trpělivost, může si při 
letních procházkách místní kraji-

Květnatá louka jako z dětství

NENÁROČNÉ kopretiny bývají obvykle první květiny, které na založené louce 
vykvetou.  Foto: Lenka Kopčáková

Letní čas
od 31. března

Na zahradách a v přírodě nás 
čekají dlouhé světlé večery, byť 
zpočátku budeme vstávat do šera. 

Poslední neděli v měsíci, 31. břez-
na 2024, se totiž mění čas na letní. 
Ve dvě hodiny se ručičky posunou 
o jednu hodinu napřed, tedy na 
třetí hodinu ranní. O hodinu dří-
ve budeme vstávat po sedm měsí-
ců, tedy až do 27. října 2024, kdy se 
opět vrátíme k přirozenému zimní-
mu času. 

Letní čas má své zastánce, ale i 
odpůrce kvůli vlivu na lidské zdra-
ví. V únoru 2018 již dokonce 
Evropský parlament schválil návrh 
na zrušení letního času, ale v Evro-
pě zatím není shoda na jednotném 
řešení. 

Česká vláda v roce 2021 přijala 
návrh, že v dalších pěti letech potr-
vá stávající systém. Takže až do 
roku 2026 si budeme zvykat na stří-
dání letního a zimního času. Pak se 
uvidí. -lko-

nou sebrat trochu zralých semení-
ků lučních květin a přenést si je na 
svoji květinovou louku. Stačí zde 

zralé květy, tobolky či klásky vykle-
pat, klidně i pohodit a pak očekávat 
výsledek.  -lko-


